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5 φωτογραφίες από χωριό στην Ελλάδα που 
αναδύεται από τον βυθό της λίμνης Μόρνου
/ Γενικά Θέματα

Η λίμνη τροφοδοτεί την ύδρευση της Αθήνας και το χωριό είχε εγκαταλειφθεί.

Η στάθμη στη λίμνη Μόρνου, που τροφοδοτεί την ύδρευση της Αθήνας, έχει 
υποχωρήσει αισθητά. Είναι ενδεικτικό ότι τα δύο τελευταία χρόνια η στάθμη έχει 
πέσει πάνω από 35 μέτρα και μόλις το τελευταίο χρόνο σύμφωνα με τους 
κατοίκους έχει πέσει γύρω στα 18 μέτρα.

Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, στο χωριό Κάλλιο Φωκίδας οι κάτοικοι κάθε μέρα 
παρατηρούν τη λίμνη να μειώνεται με γρήγορους ρυθμούς. Παράλληλα, τα 
θαμμένα μέσα στο νερό κτίσματα του χωριού που εγκατέλειψαν, αποκαλύπτονται. 
Μαζί τους και οι θαμμένες μέσα σε αυτά μνήμες από το παρελθόν τότε που 
εγκατέλειψαν τη λίμνη του Μόρνου και σκόρπισαν στις πόλεις και λιγοστοί από 
αυτούς δημιούργησαν το νέο οικισμό. Τα 80 σπίτια στο βυθισμένο στα νερά τις 
λίμνης χωριό Κάλλιο μαζί και η εκκλησία τους και το Δημοτικό τους Σχολείο 
θυσιάστηκαν για την ύδρευσης της Αθήνας.
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«Για ένα έργο που κάλυψε το μεγάλο πρόβλημα της πρωτεύουσας, αλλά χωρίς να 
αποδώσει μέχρι και σήμερα κάποιο όφελος για την περιοχή μας» όπως λένε με 
παράπονο οι κάτοικοι. Το 1980 όταν ολοκληρώθηκε η τεχνική λίμνη του Μόρνου οι 
άνθρωποι που ήταν εκεί αναγκάστηκαν να μετακομίσουν σε υψόμετρο 390 μέτρων. 
Οι περισσότεροι ξεριζώθηκαν καθώς έφυγαν για την Αθήνα. Άλλοι έφυγαν για 
άλλες περιοχές της χώρας πάντως εκεί στο νέο οικισμό Κάλλιο μένουν περίπου 60 
άνθρωποι να βλέπουν και να παρατηρούν κάθε μέρα να αναδύονται από τα νερά 
της λίμνης οι παιδικές τους μνήμες, τα υπάρχοντά τους, όλα όσα εγκατέλειψαν.



Όλοι τους θυμούνται τον παλιό ναό της Ευαγγελίστριας που έχει καλυφθεί από τα 
νερά και δεν έχει φανερωθεί ακόμη. Θυμούνται το Δημοτικό Σχολείο που πλέον το 
βλέπουν να στέκει στη θέση του, τους δρόμους, τα σοκάκια και τα καφενεία τους. 
«Όταν αποκαλύπτονται τα πρώτα σπίτια χτυπούν τα καμπανάκια της λειψυδρίας» 
σημειώνει στο ΑΠΕ ΜΠΕ ο Πρόεδρος της κοινότητας Καλλίου Αποστόλης 
Γεροδήμος. Αυτά τα καμπανάκια έχουν χτυπήσει προ πολλού, όχι μόνο στην 
περιοχή γύρω από το Μόρνο, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή που επηρεάζει όλα 
τα σημεία που παίρνει νερό η Αττική είτε από το Μόρνο, είτε από τον Εύηνο είτε 
ακόμη από την Κωπαΐδα και την Υλίκη.



Στην Κωπαΐδα δίδεται μία μεγάλη μάχη να μειωθούν οι ζημιές καθώς χιλιάδες 
στρέμματα θα παραμείνουν απότιστα, με ότι σημαίνει αυτό για τις παραγωγές τον 
αγροτών. Τα προηγούμενα χρόνια είχαν μία δυνατότητα να παίρνουν ποσότητες 
νερού και από την ΕΥΔΑΠ τώρα αυτό το ενδεχόμενο μειώνεται συνεχώς καθώς 
στους ταμιευτήρες της ΕΥΔΑΠ που τροφοδοτούν την Αττική η στάθμη πέφτει και 
το αποθηκευμένο νερό μειώνεται συνέχεια. Όσο όμως το θαμμένο μέσα στα νερά 
της λίμνης χωριό Κάλλιο συνεχίζει να αποκαλύπτεται συναγερμός έχει χτυπήσει 
προς όλες τις κατευθύνσεις, οι μετρήσεις πολλαπλασιάζονται το καμπανάκι του 
κινδύνου έχει σημάνει.
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Φωτογραφία από ΑΠΕ-ΜΠΕ/Γιάννης Κολεσίδης.
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